
2023年安静校园班会教案设计(大全7篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编为大家带来的优
秀教案范文，希望大家可以喜欢。

安静校园班会教案设计篇一

b：“民以食为天，食以安为先”，人类生长、经济腾飞、社会
进步、时刻离不开食品，我们当然要吃安全、卫生、营养的
食品啦！

b：你难道不知道这些都是垃圾吗？

c：我只知道这些东西是酸酸的、甜甜的、蜜蜜的、辣辣的，
爽口的很！（沉浸在其中）

ab：算了，还是我们带你认识认识吧。

a：想必大家应该都知道这些零食吧，或者有些都吃过对吧。
你知道这些都统称为什么吗？垃圾中的战斗机！现在就让我
们看一下它们的生产过程吧！

c：大家来看第一张，这就是他们在清洗食物的过程。第2张和
第三张是在包装的过程。第4张则是展现加工的场地了。

b：同学们想一下这些场所除了简陋之外，还有哪些缺点？
（包装时没带手套，没有消毒功能，没有正规厂家的标号，
其余自己定夺）

a：想必大家都吃过方便面吧？那谁知道方便面有什么危害？



b：谁还知道还有哪些垃圾食品？（如果别人说了珍珠奶茶，
那就进入正题；没有说的话，那就说珍珠奶茶也是个垃圾食
品，点鼠标）然后自己或请人读珍珠奶茶的内容。

c：现在请大家来看一则小笑话。（等大家看完）谁知道它的
含义？

b：谁知道十大垃圾食品有哪些？（说出一个加一分）冷冻甜
品类食品，方便面类食品，话梅蜜饯类食品，加工类肉食品，
汽水可乐类食品，罐头类食品，烧烤类食品，饼干类食品，
油炸类食品，腌制类食品。

a：谁知道十大健康食品有什么？

abc：全班一起读。让我们一起宣誓，让我们一起读。

曹君仪：大家来看看健康小知识吧。

c：大家一起读健康顺口溜吧。

abc：让我们一起健康饮食，多吃蔬菜，拒绝垃圾食品！作一
个健康的中学生！xxx班主题班会到此结束，谢谢大家的配合，
再见。
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电 话：——校园安全教育主题班会教案

与安全同行

【背景分析】

同学跨坐上围栏做“骑马”的游戏，旁边还有几个同学在呐
喊助威。在这危险的时刻，幸亏隔壁班的老师发现了，及时
制止了他们，避免了意外事故的发生。专家指出，通过安全
教育和预防，提高学生的安全意识和自我保护能力，有80%以
上的意外伤害事故可以避免。为了让学生能够健康成长，学
校对学生进行校园安全常识的教育是非常必要的。

【学情分析】

意外伤害事故的发生具有随时、随地性。小学三年级的学生
年龄在八岁左右，大部分生性好动，自我约束能力比较差，
对新鲜事物充满着好奇，难免将自己置身于安全隐患中。虽
然他们积累了一定的安全常识，但是对某些常识的掌握缺乏
科学性、系统性。学校专门开设校园安全主题班会课，可以
让学生更好地了解有关校园安全的常识，更好地掌握有关校
园安全的应对技巧，以便健康、安全、快乐地成长。

【教学目标】

(一)知识与技能：

1、了解在教室、走廊、楼梯、操场、饭堂、宿舍等有关校园
生活安全方面的常识。

2、初步具有校园生活的安全防范能力和自我保护能力。

(二)过程与方法：

通过分析校园生活中普遍存在的安全问题，使学生懂得有关



校园生活安全方面的常识。

(三)情感态度与价值观：

1、学生通过活动，亲身体会校园安全的重要性，树立校园生
活安全防范意识和自我保护意识。

2、通过活动中的真实案例对学生心灵的冲击，激发学生对生
活的热爱和对生命的珍惜。

【教学重难点】 了解校园存在的安全隐患及相关的安全常识，
初步具有校园生活的安全防范能力和自我保护能力。

【教学对象】

小学三年级学生。

【教学形式】

本节主题班会将采用看新闻、视频演示、讲解、朗诵、分小
组讨论汇报、知识竞赛、演小品、唱歌等形式，并利用多媒
体课件进行辅助教学，对学生进行校园安全的教育。

【教学准备】

1、活动前给学生合理分组，并布置学生收集在学校里我们需
要注意的安全问题。

2、搜集资料，制作教学课件。

【教学时间】

40分钟。

【教学过程】 (一)新闻警示,揭示班会活动主题。



1、让学生课前欣赏少儿歌曲《校园的早晨》mtv，感受校园生
活的美好。

2、刚才的歌曲好听吗?从刚才的歌曲中我们感受到校园的生
活是多么的美好!

学校是我们快乐学习、健康成长的地方，但是由于同学们的
一些不当行为，往往会酿造出一起起我们不愿发生的安全事
故。下面让我们一起去看看发生在校园里的一起严重的安全
事故吧!

3、课件视频播放一起伤亡惨重的校园踩踏新闻事件。

湖南省湘潭市辖内的湘乡市私立育才中学发生一起伤亡惨重
的校园一件。这一惨剧发生在21时，晚自习下课之际，学生
们在下楼梯的过程中，一学生跌倒，骤然引发拥挤，造成8人
死亡、26人受伤。)

4、看了新闻后你有什么感受?(指名回答)

5、小结：每个人都只有一次生命。生命是最宝贵的，但也是
脆弱的。今天，为了使这样的悲剧不再发生，我们将开展一
次校园安全教育主题班会——“与安全同行”。(投影出示课
题，齐读课题。)

(二)师生互动,了解校园安全常识。

1、课件出示湘乡市私立育才中学的校园踩踏新闻事件的文字
内容和图片。

生一起伤亡惨重的校园一件。这一惨剧发生在21时，晚自习
下课之际，学生们在下楼梯的过程中，一学生跌倒，骤然引
发拥挤，造成8人死亡、26人受伤。



2、出现这样触目惊心、惨不忍睹的惨剧是大家都不想见到的，
而问题出现在哪里呢?(指名回答)

3、是啊!这多危险啊!短短的几分钟，在短短的楼道里，送上
八条生命，真可惜!那么在学校里，我们应该怎样注意上下楼
梯的安全呢?请同学们在小组内讨论讨论。

4、分小组汇报。 让小组长汇报讨论结果，其他同学可以补
充，老师作适当引导，并择机出示下面的课件，以图文的形
式启发教育学生在上下楼梯时需要注意的问题。

(课件分别出示)

上下楼梯时需要注意的问题：

__上下楼梯靠右走，楼梯拥挤等一下。

__在楼梯玩游戏是非常危险的。不能在楼梯扶手滑下来。

__遇到楼梯里人比较多的时候，不要拥挤，不要起哄，不要
制造紧张或恐慌气氛，也不要贸然弯腰捡东西或系鞋带。

__顺着人流走，切不可以逆着人流前进，否则，很容易被人
流推倒。

__发现前面有人突然摔倒了，马上要停下脚步，同时要大声
呼叫，告知后面的人不要向前靠近。

__若自己被人群拥倒后，要设法靠近墙角，身体蜷成球状，
双手在颈后紧扣以保护身体最脆弱的部位。

5、除了在楼梯注意安全外，在学校里那些地方我们还需要注
意安全呢?

6、根据学生的回答，出示课件：(室内：教室、饭堂、宿舍;



室外：走廊、操场。)

7、这些地方需要注意哪些安全呢?请各小组选择一个地方进
行分析、讨论。

8、分小组汇报，老师作适当引导，并择机出示下面的课
件(图文结合)：

室内：

(1)教室：教室是学习的场所。在教室里互相追赶，会被桌椅
碰伤或伤到其他同学;进出教室时，要轻推轻关。用力推门、
关门极易使门产生强烈的弹力，撞伤自己和他人。用铅笔或
其它尖锐的东西互相打闹，或耍弄教具、拖把、扫把等都会
伤到自己或其他同学。

(2)饭堂：饮食要注意卫生，勤洗手，不暴饮暴食、不吃变质
的东西。吃饭时打闹、嬉戏、开玩笑等，这样的做法是非常
危险的，稍不慎就有可能被噎着。

(3)宿舍：宿舍是休息的场所，在宿舍里互相追赶，用枕头、
棉被来玩耍，不但自己会碰伤，也会伤及其他同学;在床上跳
来跳去会摔下来。

(4)在狭窄的教室门口、饭堂门口、宿舍门口、卫生间门口推
推搡搡，拥挤成一团，或者猛冲猛跑，或追跑打闹，会跌倒
摔伤自己或撞伤别人。

(5)不要用硬的物品接触电源，也不要用人体某个部位接触电
源，以防触电;不要乱插、私接电源，特别是不要用湿手去触
摸电源插头;不要用湿布擦电器开关。

室外：



(1)走廊：课间的时候，走廊人特别多，在走廊奔跑会撞到其
他的同学或老师，造成不必要的伤害。特别要注意墙角拐弯
处，一定要看清楚再走。不要爬坐在走廊的围栏上。 (2)操
场：上体育课要听从老师的口令，做好准备运动，遵守各项
运动的规则。

安静校园班会教案设计篇三

主持人甲：无论你走到天涯海角，无论你穿过山山水水，但
你仍属于这个家园——地球!

主持人乙：我们伴随着春阳暖日，生存在蓝天白云下。

主持人丙：一个地球就是一个家庭，

主持人丁：一同生存，共济环境的命运!

合：马鞍山实验小学李四光中队“爱护一切生灵，共创绿色
家园”主题队会正式开始!

甲：地球是我们人类共同的家园，地球妈妈养育我们人类，
也养育一切生物。看，地球上的生命是多么灿烂，多么美丽。
首先让我们观赏几段美丽的掠影。(屏幕显示图片。)

丁：“全球十大环境问题”石油告急、全球气温升高、水资
源缺乏、紫外辐射量增大、矿产资源耗竭、耕地面积减少、
动植物品种和数量减少、沙漠面积扩大、人口膨胀、粮食需
求可能超出地球的供给极限!

乙：这些让我们匪夷所思，请欣赏李瑶瑶带来的舞蹈《xx》。

(甲、丁出场)甲：除了有污染环境的坏人，当然也有任劳任
怨的清洁工人。



丁：头顶晨星手拿埽，伴着街灯扫街道。无论酷暑和严冬，
没有节日和休工。

他们就是这样。

甲：瞧，街头正有人举行环保大赛，也不知道他们到底环保
不?

丁：请欣赏小品《比谁更环保》。

(丙、丁出场)

丙：请同学们想一想，就刚才小品中出现的问题，假如出现
在了我们的周围，我们应该怎样做?请举手回答。(同学回答，
假如没人举手，就指名回答。)

丁：大家刚才说的非常好，其实在我们的生活当中，只要你
多走几步，伸出你的双手，垃圾就不会满街飞，耗子也就不
会到处跑。请记住，文明——只差一步。

请欣赏歌曲《xx》。

(乙、丙出场)

丁：我们是21世纪的主人，环境保护已经成为二十一世纪的
热点话题。

乙：是我们祖国明天的栋梁，我们决心要保护自己可爱的家
园。

丁：哪怕大风大浪，

乙：哪怕困难重重，

合：我们的环境保护行动决不停止。我相信我们会感动中国!



乙：请欣赏吴星怡带来的舞蹈《xx》

(甲、乙)

甲：欣赏过了优美的舞蹈，大家一定感受很深吧!我们身边的
环境，我们的地球，我们的世界，在不断地遭受着侵害，在
不断地忍受着人类的折磨。

乙：污浊的空气，臭味的水沟，废弃的汽车，死去的鱼儿，
哪一个不让我们胆战心惊，看看接下来的环保人又给我们带
来怎样的精彩表演!请欣赏小品《xx》。

(乙、丙)

丙：我们希望绿色，因为绿色是人类生存的保证。

乙：我们热爱红色，因为红色是我们青少年的象征。

丙：我们不喜欢那些被人们丢弃的白色。

乙：们更不喜欢那充满臭味的黑色。

合：因为它们是绿色世界的大敌。

乙：我们爱环保，请欣赏话剧小品《xx》

(甲出场)甲：请看表演《xx》

(乙出场)乙：请看表演《xx》

(丙出场)甲：请看表演《xx》

(甲、乙出场)甲：我们知道，“狮城”新加坡街道整洁，绿
树成荫;日本也开设“森林教师”为孩子们讲解绿化知识，这



说明各国都很重视环保。

乙：因为“环保”关系到每一个人，是一个人人有责的问题。
只要我们一起动手，我们的明天一定会更加美好。

甲：请欣赏表演《xx》

(全主持人)

甲：保护环境，爱护家园，是每一个人共同的责任。

乙：美化环境，能造福人类。

丙：每一个地球的孩子都来关心地球妈妈的生命吧!

丁：让我们共同保护环境，共创绿色家园!

乙：我们呼唤绿色，呼唤美好的明天!

安静校园班会教案设计篇四

1、提高安全意识，学习溺水安全的有关知识，在学习中增强
与同学的合作交流意识。

2、初步了解溺水安全的有关资料，要求每一个学生都要提高
安全意识。

3、自己能改变生活中不遵守溺水安全的不良习惯，提高对生
活中违反安全原则的行为的辨别潜力。

教学重点：

学习溺水安全的基本知识，培养有关防范力。

教学过程：



一、谈话引入

同学们，此刻是什么季节？对，此刻是夏季，天气渐渐变得
很热了，你们热了怎样办但是今年有好几个小朋友因为热就
悄悄去河里、池塘里洗澡，你们想明白他们去洗澡发生了什
么事吗？告诉你们，今年涪陵有好几个小孩下河洗澡被淹死
了，他们再也见不到自己的爸爸妈妈了。他们好可怜，老师
悲哀，他们的爸爸妈妈也很悲哀。

二、防溺水教育

小朋友们，我们怎样使自己不会发生溺水事故呢？我认为应
做到以下几点：

（一）、老师先向学生讲几点防溺水的知识要点

（1）教育学生周末、节假日、寒暑假严禁到江河、池塘、无
盖的水井边等处戏水、游泳。不能独自或结伴到池塘边钓鱼、
游泳、玩水。

（2）教育学生在来校、离校的途中千万勿去玩水，下江游泳。

（3）我们是未成年人，很多同学都不会游泳，如果发现有同
学不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，我们不能擅自下
水营救，应大声呼唤成年人前来相助或拨打“110”。

（二）、老师谈谈事例，并由学生扮演小品

本学期__学校在周末，几名学生到讲河边钓鱼玩，有两名学
生不慎溺水死亡。这个悲惨的事实告诉我们了什么这几个同
学违反了哪些安全规则我们应如何遵守安全规则。

（1）议一议：

这几个小朋友违反了哪些安全规则？



我们应如何遵守安全规则？

（2）把小朋友的错误纠正过来。

（3）由这个事实谈谈我们的心得体会。

（三）、说一说

说说日常生活中就应怎样防范溺水事故的发生。

三、小结：

（1）透过这节课的学习，你懂得了什么？

（2）教师小结：人的生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手
里，期望你们透过这节课的学习，学会珍惜生命，养成自觉
遵守溺水安全原则的好习惯。

安静校园班会教案设计篇五

xx班
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1、认识校园欺凌的`危害性，自觉抵制校园欺凌现象；

2、能够正确处理生活中的各种冲突；

3、掌握与校园欺凌做斗争的方法。

一、观看《关注校园欺凌现象》视频，引入新课。

二、思考：



1、什么是校园欺凌？你遭遇过校园欺凌吗？学生结合观看的
视频以及生活实际回答。

校园欺凌是发生在校园中的一些学生奉信暴力决定一切，以
多欺少，以大欺小，以强凌弱等现象，校园欺凌是个全球性
的问题。

2、讨论：校园欺凌有什么危害？

学生回答并归纳：校园欺凌首先给受害者的身体带来伤害；
其次是更为严重的心理上的伤害，使受害者产生不安全感，
产生恐惧和焦虑。

3、想一想：面对校园暴力我们有哪些对策？

首先引导学生从受害者的角度想：不要忍着不吭声，告诉家
长或者老师；尽量不要一个人待着，尽量待在人多的地方；
不理睬：如果有人冲你喊，让你交出你的午饭钱，不要理睬
他，装做没听到，继续走自己的路。

其次引导学生从施暴者的角度想：反思一下，值得吗？你要
做的事情可能给你带来批评、处分甚至法律处罚，这将成为
你人生的一个污点。而起因也许只是很小的一件事，或仅仅
是你自己的一时冲动。这么做，值得吗？站在对方的角度想
一想：如果你被人愚弄、辱骂甚至是殴打，你会是什么感受？
如果你的行为会给别人带来长时间的恐惧和痛苦，你忍心吗？
忍一忍风平浪静，退一步海阔天空。

三、观看中学生消除校园欺凌专题教育片。

四、学生说说通过今天的学习，你有什么收获。
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时光匆匆,光阴荏苒。我们1324这个这个集体组建近两个年头
了，两年来我们共同经历了，129长跑，长征远足，丹东大梨
树秋游，篮球比赛，校田径运动会，仲夏之声合唱比赛。

还记得去年的六月我主持仲夏之声合唱比赛时有这样一句话
是；“不知曾几何时我们脱去了稚气的外衣，步入了高中的
殿堂。又不知曾几何时，我们送走了高三的学长，即将踏上
高二的征途”而如今应该再加上一句话“从现在开始你我就
是一名真正的高三学生，从现在开始，你我都将直面人生中
的考试！不论怎样，高考都是我们必须直面的话题！

今天班会的主题是《假如我今天高考》但这未免显得的过于
唐突，那么我们不妨说《明年我们必须高考》那么请同学们
谈一下你将如何在未来的时间中准备高考，你将如何做才能
无愧于你近12年的征途。下面请大家发言，请记住；你在这
个讲台上的每一句话都是你面对高考的铮铮誓言！

结束；

随着高三的临近，有些同学陆陆续续的也要暂时离开了，但
是无论何时何地，我们都曾经有着那共同美好的回忆，有着
那说不尽的甜美的过去、在那美丽的是实验园中更有我们共
同奋斗地足迹！

即将出国的，，，等同学，你们在今后要经历雅思考试，希
望你们可以通过自己的努力，顺利通过！王梓多，聂家俊，
杨心语，章烨鑫，易学志，张蓝予等学习艺术的同学们也希
望你们在今后的一年里努力奋斗,顺利考取理想的学府！

无论何时请大家记住；1324永远都是一个团结优异的整
体，24班的每一个人都是最出色的！纵是将来天各一方，我
们也会为彼此祝福，1324的每位同学都注定会要创造自己的



传奇！最后愿24班的每一位同学都能在今后的一年中全力以
赴，让我们共同收获在那美好的仲夏！

最后请班主任吴xx老师讲话。

吴老师的话语催人奋进，希望各位同学在今后都会像吴老师
说的这样去做，愿我们24班的明天更加辉煌！

我宣布xx省实验中学xx届xx班《携手同心，铸就辉煌》主题
班会到此结束！

1324永远都是一个团结优异的整体，希望大家在今后的一年
全力以赴，一年后的此时我们要一同骄傲的走出考场！

安静校园班会教案设计篇七

女：各位老师、评委

男：亲爱的同学们

男女：大家晚上好!

男：我是主持人……

女：我是主持人……

(宣布开始)

什么，而在于他们想做什么。

女：站在青春的港湾,人生的鼓乐嘹亮地奏响，你是否坚定决
心放飞梦想?

男：现在我宣布药学系09临床药学班“探索自我、放飞梦



想”主题班会

男女：正式开始

(嘉宾介绍)

女：下面由我介绍到场嘉宾……

(视频播放)

女：“探索自我，放飞梦想”，你准备好了吗?

男：请大家睁大双眼，用心灵寻找视频中你脚下的方向

女：下面请欣赏视频---《青春的脚步》

(疑惑解答)

男：我们用青春和生命奏响了时代的最强音，伴着旋律寻找
天空飞鸟的痕迹

男：哎，……你觉得你大学以来最困惑你的是什么呢?

女：我呀?我觉得是当我认识自己的时候豪情万丈，然而当我
准备为

之拼搏的时候却满脸迷茫

男：那你曾经去过心理咨询吗?

女：没有啊，我对心理咨询有种莫名的恐惧感……

女：接下来有情我们的心理学研究生……

(互动阶段)



男：胸怀广阔，才不因挫折打击而迷茫

女：志存高远，才没有年少无知的轻狂

男：充分认识自我，敢于接受现实，努力寻求解决方案

女：才能在人生中“指点江山”，在生活中“激扬文字”

男：哎，对了，我记得你刚刚说过你恐惧心理咨询?

女：对啊!不仅是我，我身边的人都差不多吧……

女：真的啊?

男：是啊!大家可以抓紧时间和……互动

(心理游戏)

女：我明白了，漫漫人生，我们的心灵也难免遭受风雨严寒

男：明白就好啊!我想到目前为止，大家对自我也应该有更多
认识，对心理知识也有更多的了解了吧!

男：现在我为大家介绍一下游戏的相关内容及规则

……

(角色扮演)

女：敢问苍天悲与喜

女：吾辈岂是池中物

男：一遇风云便化龙



女：我们的游戏环节结束了，大家刚才的表现可谓“与千丈
风波竞争”啊!

男：数风流人物，还真得看今朝啊!

女：下面为大家公布优胜小组是……请为他们颁发奖品

男：那么接受惩罚的小组是……，请……组派出两个代表上
台接受惩罚

(素质拓展)

女：我不感兴趣你的专业是什么，

男：我只想知道你为何而痛楚

女：我只想知道你是否敢于梦想实现内心最深的渴望

男：我不感兴趣你的年龄

女：我只想知道你是否敢冒像一个傻瓜的险

男：为了爱，为了你的梦想，为了活的生命

女：下面有请我们心理学老师……带领大家一起进行心理素
质拓展 (班会总结)

男：我们的生命也是一片风景，有阳光，也有空气

男：在自己的星座发热发光

女：以自己的绿色装点希望

男：其实生活中每个人都应该这样


